

ज्ञानदीप

भारत सरकार
रेल मंत्रालय



ज्ञान ज्योति को मार्गदर्शन
To Beam As A Beacon of Knowledge

भारतीय रेल सिविल इंजीनियरिंग संस्थान, पुणे - 411 001
(आई. एस. ओ. : 9001-2008 प्रमाणित भारतीय रेल का प्रथम केंद्रीकृत प्रशिक्षण संस्थान)

Government of India
Ministry of Railways

INDIAN RAILWAYS INSTITUTE OF CIVIL ENGINEERING PUNE 411001
(Indian Railways First ISO-9001-2000 Certified Centralized Training Institute)



संस्थान - डी ओ टी (020) छात्रावास - डी ओ टी (020) फ़ैक्स : 020-26128677 रेलवे : 55860
26127951, 26123680 26130579, 26126816, 26121669 ई-मेल : mail@iricen.gov.in
रेलवे - 55222, 55862 रेलवे - 53101, 53102, 253103 वेब साइट : www.iricen.indianrailways.gov.in

वर्ष - 20

अंक - 79

जुलाई - सितंबर 2016

ज्ञान ज्योति से मार्गदर्शन To Beam as a Beacon of Knowledge

सभी पाठकों को इरिसेन परिवार की ओर से दीपावली की हार्दिक शुभकामनाएं

इस अंक में

- 1 हमारे नए निदेशक
- 2 श्री विश्वेश चौबे निदेशक / इरिसेन की विदाई
- 3 नीति आयोग का संस्थान दौरा
- 4 इरिसेन एवं एसएसपीयू में रेलवे टेक्नॉलॉजी में एम.टेक. प्रोग्राम के लिए समझौता ज्ञापन
- 5 इरिसेन में राजभाषा सप्ताह का आयोजन
- 6 मुख्य इंजीनियर (प्लानिंग)/ मुख्य इंजी.कार्य का सेमिनार
- 7 मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) का सेमिनार
- 8 मुख्य सामान्य इंजीनियरों का सेमिनार
- 9 स्वतंत्रता दिवस समारोह
- 10 राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 132^{वां} बैठक
- 11 संस्थान में इंजीनियर्स - डे का आयोजन
- 12 अंतर्राष्ट्रीय भू-तकनीकी इंजीनियरिंग सम्मेलन
- 13 निकट भविष्य में आयोजित विशेष पाठ्यक्रम
- 14 स्वागत / विदाई
- 15 समेकित पाठ्यक्रम में उत्कृष्ट अधिकारी

1. हमारे नए निदेशक

1981 बैच के भारतीय रेल इंजीनियरिंग सेवा के अधिकारी श्री नवीन चंद्र शारदा ने दिनांक 11 अगस्त, 2016 को संस्थान के निदेशक का पदभार ग्रहण कर लिया है। इसके पूर्व आप इरिसेन में ही संकाय अध्यक्ष का पद पर नियुक्त थे।



आपने जोधपुर विश्वविद्यालय, राजस्थान से बी.ई. (सिविल) की उपाधि प्राप्त की है। अपने सेवाकाल के दौरान पूर्वोत्तर सीमांत रेल पर सहायक इंजीनियर, मंडल इंजीनियर तथा उप मुख्य इंजीनियर (मुख्यालय) के रूप में कार्य करने के पश्चात कोंकण रेल में विभिन्न पुल एवं सुरंगों के निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभायी है। उत्तर रेल के बीकानेर मंडल पर मंडल अधीक्षण इंजीनियर, इरिसेन में प्राध्यापक - पुल 2, दक्षिण रेल (मुख्यालय) चैन्नई में मुख्य इंजीनियर (टीपी) एवं इरिसेन में वरिष्ठ प्राध्यापक/रेलपथ-1 के पद पर कार्य कर चुके हैं। इरिसेन परिवार आपका हार्दिक अभिनंदन एवं स्वागत करता है।

2. श्री विश्वेश चौबे निदेशक/इरिसेन की विदाई

संस्थान के निदेशक श्री विश्वेश चौबे का स्थानांतरण दक्षिण पूर्व रेलवे में प्रधान मुख्य इंजीनियर के पद पर हुआ है। आप दिनांक 11 अगस्त, 2016 को संस्थान के कार्यभार से मुक्त हुए। आपने संस्थान के निदेशक के रूप में 2 1/2 वर्ष तक कार्य किया। आपके कार्यकाल में संस्थान ने विभिन्न क्षेत्रों में नए आयामों को तय किया है। इनमें कुछ प्रमुख



उपलब्धियां हैं जैसे 1. रेल टेक्नॉलॉजी में एम. टेक प्रोग्राम का प्रारंभ। 2. इरिसेन छात्रावास के सभी कमरों को वातानुकूलित बनाना। 3. सीनियर सुपरवाइजर ट्रेनिंग विंग में विभिन्न सुख-सुविधाओं की उपलब्धता। 4. छात्रावास में उत्कृष्ट जिम सुविधा 5. प्रयोगशाला में उन्नत किस्म की मशीनों से सुसज्जित करना इत्यादि। संस्थान आपके सुखद एवं उज्ज्वल भविष्य की कामना करता है।

3. नीति आयोग का संस्थान दौरा

दिनांक 20 जुलाई 2016 को भारतीय रेल पर प्रौद्योगिकी और लाभ के उन्नयन हेतु 'मेक इन इंडिया' के अंतर्गत विशेषज्ञों के सलाहकार ग्रुप ने इरिसेन का दौरा किया। विशेषज्ञों के सलाहकार ग्रुप में डॉ. वी.के. सारस्वत, नामित अध्यक्ष एवं सदस्य/ नीति आयोग/ नई दिल्ली, श्री पी.के. श्रीवास्तव, महानिदेशक आरडीएसओ, भारतीय रेल पर टेक्नॉलॉजी मिशन के अध्यक्ष श्री एन.एस.व्यास, श्री प्रेम वृत्त, प्राध्यापक/ प्रति कुलाधिपति/ एन.सी.यू., श्री आलोक कुमार, संयोजक एवं EDCE (G), रेलवे बोर्ड, श्री वी. के. अग्रवाल, E.D./रिसर्च/ आरडीएसओ, डॉ. एस.के.सलवान, अध्यक्ष आमिंट रिसर्च बोर्ड इत्यादि अधिकारियों ने बैठक में हिस्सा लिया। बैठक भारतीय रेल पर टेक्नॉलॉजी मिशन के अध्यक्ष श्री व्यास एवं सभी सदस्यों ने एम.टेक (रेल टेक्नॉलॉजी) पाठ्यक्रम के लिए इरिसेन की सराहना की एवं सुझाव दिया कि एम.टेक पाठ्यक्रम को एम.टेक+पीएच.डी. में विस्तारित किया जाए।



संरक्षक
एन. सी. शारदा
निदेशक
भा. रे. सि. इं. सं. पुणे

मुख्य संपादक
अनिल कुमार पटेल
उप मुख्य राजभाषा अधिकारी
एवं प्राध्यापक, रेलपथ - 1

संपादक
अरुणाभा ठाकुर
वरिष्ठ अनुवादक

डॉ. वी.के.सारस्वत ने संकाय सदस्यों तथा प्रशिक्षुओं द्वारा किए जा रहे शोध कार्यों की सराहना की और सुझाव दिया कि पाठ्यक्रम में डिजाइन पर अधिक जोर दिया जाए। विशेषज्ञों के सभी ग्रुप ने ग्रीन बिल्डिंग एवं सुसज्जित प्रयोगशाला एवं संग्रहालय के लिए बधाई दी। बैठक में प्रशिक्षण एवं अन्य महत्वपूर्ण मुद्दों पर सुझाव दिए गए।

4. इरिसेन एवं एसएसपीयू में रेलवे टेक्नॉलॉजी में एम.टेक. प्रोग्राम के लिए समझौता ज्ञापन

इरिसेन ने सावित्रीबाई फुले विश्वविद्यालय के सहयोग से रेलवे टेक्नॉलॉजी में भार.रे. इं.से.परिवीक्षार्थियों के लिए एम.टेक. प्रोग्राम प्रारंभ किया है। इस एम.टेक. प्रोग्राम का प्रारंभ 2013 बैच के भार.रे.इं.से. परिवीक्षार्थियों से हुआ एवं 2015 बैच तीसरा बैच एम.टेक. प्रोग्राम के लिए नामांकित होगा।



दिनांक 30.08.2016 को इरिसेन द्वारा आयोजित समारोह में सदस्य इंजीनियरिंग श्री ए. के. मित्तल, कुलपति एसएसपीयू श्री वी.एन.गाडे, संकाय अध्यक्ष / एसएसपीयू डॉ. आदित्य अभ्यंकर, वित्त सलाहकार/ एसएसपीयू डॉ. विद्या गारगोटे एवं निदेशक तथा संकाय सदस्य इरिसेन एवं एसएसपीयू अधिकारी गण की उपस्थिति में औपचारिक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए गए।

5. इरिसेन में राजभाषा सप्ताह का आयोजन

भारतीय रेल सिविल इंजीनियरिंग संस्थान, पुणे में दिनांक 14 सितंबर (हिंदी दिवस) से 19 सितंबर, 2016 तक राजभाषा सप्ताह का आयोजन किया गया। 14 सितंबर, 2015 को हिंदी दिवस के अवसर पर राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 132 वीं बैठक में श्री एन.सी.शारदा, निदेशक इरिसेन, पुणे ने माँ सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण किया। श्री एन.सी.शारदा, निदेशक महोदय, श्री सुरेन्द्र कुमार बंसल, संकाय अध्यक्ष एवं श्री अनिल कुमार पटेल, उप मुख्य राजभाषा अधिकारी/ प्राध्यापक, रेलपथ-1 ने दीप प्रज्वलित कर समारोह का विधिवत शुभारंभ किया गया। उसके पश्चात निदेशक महोदय ने उपस्थित सदस्यों को संबोधित किया।



उप मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं बैठक के उपाध्यक्ष श्री अनिल कुमार पटेल ने राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक में हिंदी दिवस एवं राजभाषा सप्ताह के उद्घाटन अवसर पर सभी का स्वागत किया।

दिनांक 16 सितंबर को प्रश्न मंच का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उत्साहपूर्वक हिस्सा लिया। दिनांक 19 सितंबर, 2016 को राजभाषा सप्ताह के समापन समारोह में पुरस्कार वितरण एवं कवि सम्मेलन का आयोजन किया गया था। कवि सम्मेलन में हमारे रेल परिवार के सभी प्रसिद्ध कवियों ने उपस्थिति दर्शायी। हास्य व्यंगात्मक कविताओं के समाज के विभिन्न पहलुओं को भी दर्शकों के समक्ष रखा। कवि सम्मेलन के कार्यक्रम का संचालन श्री सुधीर दूबे, उप मुख्य इंजीनियर (सामान्य), पश्चिम रेल ने किया। सभी कार्यक्रमों में अधिकारी वर्ग, प्रशिक्षु अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने बड़े उत्साह के साथ



कार्यक्रम को सफल बनाया। इस अवसर पर संस्थान में आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताएं जैसे टिप्पण आलेखन, निबंध, वाक् एवं श्रुतिलेखन इत्यादि में भाग लिए अधिकारियों एवं कर्मचारियों में से विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किया गया। वर्ष 2015 -16 में हिंदी में

अधिकाधिक कार्य करने हेतु अधिकारी वर्ग में श्री राघवेन्द्र प्रताप सिंह, सहा. प्राध्यापक रेलपथ 3, श्री प्रदीप तावडे, वरिष्ठ तकनीशियन, श्री दीपक नेवे, वरिष्ठ तकनीकी सहायक को पुरस्कृत किया गया।

निबंध प्रतियोगिता में श्री ए.ए.निजामी, वरिष्ठ अनुदेशक, (कंप्यू.) एवं श्री राजदीप शर्मा, वरिष्ठ अनुदेशक-रेलपथ 3 प्रथम, श्री संजय कुमार सिन्हा, वरिष्ठ तकनीकी सहायक एवं श्री शैलेन्द्र प्रकाश, सहा. ग्रंथपाल द्वितीय तथा श्री आनंद कांबले, कार्यालय अधीक्षक तृतीय स्थान पर रहे।

वाक् प्रतियोगिता में संजय कुमार सिन्हा, वरिष्ठ तकनीकी सहायक प्रथम, श्री सुनील पोफले, वरिष्ठ अनुदेशक - कार्य 2 द्वितीय तथा श्री राजेन्द्र कुमार कठल, सहा. प्राध्यापक तृतीय रहे। वैसे ही टिप्पण एवं आलेखन प्रतियोगिता में श्री ए.ए.निजामी, वरिष्ठ अनुदेशक, (कंप्यू.) प्रथम स्थान पर, द्वितीय स्थान पर श्री रोहिदास जागडे, कार्यालय अधीक्षक, तथा तृतीय स्थान पर श्री श्रवणलाल भील, वरिष्ठ अनुदेशक रेलपथ 5 एवं श्री विजय कुमार शर्मा, वरिष्ठ अनुदेशक रेलपथ 6 रहे। उसी प्रकार हिंदी श्रुति लेख प्रतियोगिता में प्रथम स्थान पर श्री राजदीप शर्मा, वरिष्ठ अनुदेशक-रेलपथ 3, एवं द्वितीय स्थान पर

श्री रंजन कुमार चौधरी, वरिष्ठ अनुदेशक-रेलपथ 9 तथा तृतीय स्थान पर श्री ए.ए.निजामी, वरिष्ठ अनुदेशक, (कंप्यू.) रहे। हिंदी शिक्षण योजना के अंतर्गत हिंदी टायपिंग परीक्षा में 80 प्रतिशत अंक प्राप्त करने पर श्रीमती विद्या सावंत, लेखा सहायक को हिंदी शिक्षण योजना द्वारा जारी प्रमाणपत्र प्रदान किया गया। साथ ही हिंदी प्रवीण परीक्षा 70 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त कर उत्तीर्ण करने पर श्री शशीकुमार, वरिष्ठ अनुदेशक, कार्य 3 को ₹ 1800/- का नकद पुरस्कार एवं प्रमाणपत्र प्रदान किया गया।



6. मुख्य इंजीनियर (प्लानिंग)/ मुख्य इंजी.कार्य का सेमिनार



दिनांक 21 एवं 22 जुलाई, 2016 को मुख्य इंजीनियर (प्लानिंग) एवं मुख्य इंजीनियर (कार्य) का सेमिनार आयोजित किया गया। सेमिनार में संकाय अध्यक्ष, इरिसेन एवं निदेशक/ इरिसेन द्वारा प्रतिभागियों को संबोधित किया। सेमिनार के दौरान विभिन्न प्रस्तावित कार्यसूची मदों पर विस्तार से चर्चा की गई। सेमिनार के दौरान निम्नलिखित प्रस्तुतीकरण भी

दिए गए। आईआरईपीएस, ई-टेन्डरिंग इन वकर्स कान्ट्रैक्ट पर श्री राजेश अब्रोल, महाप्रबंधक/क्रिस एवं ईपीएस कान्ट्रैक्ट इन रेलवे पर श्री अचल खरे, कार्यकारी निदेशक/ इंफ्रास्ट्रक्चर /रेलवे बोर्ड ने प्रस्तुतीकरण दिए। ईपीसी ठेकों पर भी विचार विमर्श किए गए। इस सेमिनार में कुछ मर्दों पर महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए।

7. मुख्य प्रशासनिक अधिकारी (निर्माण) का सेमिनार

दिनांक 29 एवं 30 अगस्त, 2016 को मुख्य प्रशासनिक अधिकारियों के सेमिनार का आयोजन किया गया। बैठक की अध्यक्षता सदस्य इंजीनियरिंग, रेलवे बोर्ड श्री ए. के. मित्तल ने की। विभिन्न क्षेत्रीय रेलों के मुख्य प्रशा. अधि. के अलावा ED / WORKS, EDCE (G), ED/ B&S, ED / WORKS, ED / P&M, रेलवे बोर्ड, ED / WORKS/आरडीएसओ ने सेमिनार में हिस्सा लिया। सदस्य इंजीनियरिंग ने उपस्थित सदस्यों को संबोधित किया साथ ही, कुछ महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा भी की।



क्षेत्रीय रेलों के निर्माण संगठन से प्राप्त विभिन्न कार्यसूची मर्दों पर चर्चा की गई और प्राक्कलन की मंजूरी, निधि का पुनः विनियोग, प्रशासनिक शक्तियां, निविदाओं, ठेकों एवं विवाचन, तकनीकी मामलों, भूमि अधिग्रहण, प्रणाली में सुधार एवं विविध मर्दों पर चर्चा की गई। इस सेमिनार में निर्माण से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर विस्तृत चर्चा कर उन पर निर्णय लिया गया।

8. मुख्य सामान्य इंजीनियरों का सेमिनार



दिनांक 22 एवं 23 सितंबर 2016 को इरिसेन में मुख्य सामान्य इंजीनियरों को सेमिनार आयोजित किया गया। मुख्य सामान्य इंजीनियरों के साथ साथ क्षेत्रीय रेलों के प्रशिक्षण केन्द्रों के प्राचार्यों ने सेमिनार में हिस्सा लिया। सेमिनार में ED / L & A / रेलवे बोर्ड, श्री अचल जैन, PPS / L & A / रेलवे बोर्ड श्री प्रबीर प्रतिहार, EDCE (G) रेलवे बोर्ड, श्री ए.के.दूबे उपस्थित थे। सेमिनार में ठेका एवं विवाचन प्रबंधन, भूमि, लाइसेंस एवं संबंधित मामले, प्रशिक्षण एवं विविध कार्यसूची मर्दों पर चर्चा की गई। क्षेत्रीय रेलों के प्रशिक्षण आवश्यकताओं एवं पाठ्यक्रम कैलेंडर वर्ष 2017 पर चर्चा की गई।

9. स्वतंत्रता दिवस समारोह



संस्थान में 15 अगस्त, 2016 को स्वतंत्रता दिवस समारोह का आयोजन किया गया। समारोह में निदेशक श्री एन.सी.शारदा ने ध्वजारोहण किया। राष्ट्रगान के उपरांत निदेशक महोदय ने उपस्थित समूह को संबोधित किया। इसके पश्चात संस्थान के प्रांगण में सभी के लिए खेलकूद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। खेलकूद के इस कार्यक्रम



में रस्साकसी, लेमन स्पून, बच्चों के लिए मनोरंजक प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रशिक्षु अधिकारी, संकाय सदस्यों, समेकित पाठ्यक्रम के अधिकारी एवं कर्मचारी गण इत्यादि टीमों को रस्साकसी में अपनी शक्ति को परखने का अवसर मिला। इसके

पश्चात बच्चों के लिए संगीत कुर्सी के कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इन सभी कार्यक्रमों के आयोजन से खिलाड़ियों के साथ दर्शकों का भी भरपूर मनोरंजन हुआ। इन सभी कार्यक्रमों में निदेशक महोदय, संकाय सदस्य गण, प्रशिक्षु अधिकारी गण, परिवीक्षार्थियों एवं कर्मचारियों ने उत्साहपूर्वक हिस्सा लिया।

10. राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 132वीं बैठक

दिनांक 14 सितंबर, 2016 को हिंदी दिवस एवं राजभाषा सप्ताह के उद्घाटन अवसर पर संस्थान के सम्मेलन कक्ष में राजभाषा कार्यान्वयन समिति की 132वीं बैठक आयोजित की गई। समिति के अध्यक्ष श्री एन.सी. शारदा, निदेशक / इरिसेन, पुणे ने माँ सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण के पश्चात दीप प्रज्वलित कर समारोह का विधिवत शुभारंभ किया गया।



निदेशक महोदय ने अपने संबोधन में सर्वप्रथम हिंदी दिवस एवं राजभाषा सप्ताह के उद्घाटन अवसर पर उपस्थित सभी सदस्यों को बधाई दी और बताया कि हिंदी भाषा सहजता एवं सरलता के साथ बोली जानेवाली भाषा तो है ही, साथ ही अन्य भाषाओं को अपनाने में भी माहिर है। अपनी इसी व्यवहार कुशलता के कारण यह जन मन की भाषा बन गई है। संस्थान में राजभाषा की प्रगति के लिए आप सभी का योगदान महत्वपूर्ण है। मुझे आशा ही नहीं बल्कि पूर्ण विश्वास है कि आप सभी का सहयोग इसी प्रकार मिलता रहेगा और हम अपने लक्ष्य की ओर अग्रसर होंगे।

उप मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं बैठक के उपाध्यक्ष श्री अनिल कुमार पटेल ने राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक में हिंदी दिवस एवं राजभाषा सप्ताह के उद्घाटन अवसर पर सभी का स्वागत किया और अपने संबोधन में आपने कहा कि जैसा कि आप जानते हैं, कि 14 सितंबर को देश भर में हिंदी दिवस का आयोजन होता है। और हिंदी को बढ़ावा देने के उद्देश्य से कार्यक्रम किए जाते हैं। अपने संबोधन में उन्होंने सप्ताह के दौरान आयोजित कार्यक्रमों की रूपरेखा को बताया। बैठक में राजभाषा की प्रगति पर विचार-विमर्श किया गया।

11. संस्थान में इंजीनियर्स - डे का आयोजन

भारतरत्न स्वर्गीय श्री एम. विश्वेश्वरैया एक महान इंजीनियर थे और उनकी गिनती महान विद्वान व्यक्तियों में होती थी। उनका जन्म 15 सितंबर, 1960 को कर्नाटक के कोलर जिले के मुद्देनहली गांव में हुआ था। इंजीनियरिंग के क्षेत्र में वे पारंगत थे, उनकी याद में 15 सितंबर को इंजीनियर्स - डे का मनाया जाता है।

भारतीय रेल सिविल इंजीनियरिंग संस्थान में भी 15 सितंबर, 2016 को स्वर्गीय श्री एम.विश्वेश्वरैया जी के जन्मदिन के अवसर पर उनके स्मरण में संस्थान के संकाय अध्यक्ष ने श्रद्धासुमन स्वरूप उनकी मूर्ति पर माल्यार्पण



किया। स्वर्गीय श्री एम.विश्वेसरैया को श्रद्धासुमन समर्पित करने के लिए संस्थान के सभी संकाय सदस्य उपस्थित थे। भारतीय रेल इंजीनियरिंग सेवा के 2014 बैच के नवयुवा परिवीक्षार्थियों ने भी इस महान आत्मा को स्मरण कर उनके प्रति अपनी श्रद्धांजलि अर्पित की। दोपहर में 2014 बैच के परिवीक्षार्थियों ने इस अवसर पर भारतरत्न श्री एम.विश्वेसरैया जी के जीवन पर परिदृश्य प्रस्तुत किया एवं मानव जीवन के आधुनिक विकास एवं भारत के विकास पर एक परिदृश्य प्रस्तुत किया।

12. अंतर्राष्ट्रीय भू-तकनीकी इंजीनियरिंग सेमिनार

दिनांक 23 एवं 24 सितंबर, 2016 को हॉटेल रामदा पवई कन्वेंशन सेंटर, मुंबई में इंटरनेशनल सोसायटी ऑफ साईल मेकेनिक्स एंड जिओटेक्निकल इंजीनियरिंग एंड इंडियन जिओटेक्निकल सोसायटी द्वारा 'ससटनेबिलिटी इन जिओटेक्निकल इंजीनियरिंग प्रैक्टिस एंड रिलेटेड अर्बन इशू' पर सेमिनार आयोजित किया गया था।

संस्थान के सहा.प्राध्यापक/रेलपथ श्री आर. पी.सिंह एवं आईआरएसई 2013 (एम.टेक रेल टेक्नॉलॉजी विद्यार्थी) श्री सौरभ सिंह के संयुक्त प्रयास से 'डिजाइन ऑफ ट्रैक ट्राजिशन ऑन रेलवे ब्रिज अप्रोचस' पर प्रस्तुत पेपर प्रेजेंटेशन को 2nd बेस्ट पेपर प्रस्तुतीकरण श्रेणी प्रदान की गई।



13. निकट भविष्य में आयोजित विशेष पाठ्यक्रम

क्र.	पाठ्यक्रम संख्या	पाठ्यक्रम का शीर्षक	प्रारंभ	समापन
1	16881	बिल्डिंग कन्सट्रक्शन	03.10.16	07.10.16
2	16883	कंक्रीट टेक्नॉलाजी	10.10.16	14.10.16
3	16308	इरिसेन दिवस सेमिनार	10.10.16	11.10.16
4	16889	यांत्रिक रेलपथ अनुरक्षण एवं नवीकरण	10.10.16	20.10.16
6	16879	ट्रैक मॉनिटरिंग	10.10.16	14.10.16
7	16008	भा.रे.इं.से. तैनाती परीक्षा	17.10.16	21.10.16
8	16885	पुलों का निरीक्षण एवं अनुरक्षण	17.10.16	21.10.16
9	16430	स्टील स्ट्रक्चर	17.10.16	25.10.16
10	16432	ठेका,विववाचन एवं प्रोजेक्ट प्रबंधन	15.11.16	25.11.16
11	16431	प्वाइंट क्रॉसिंग एवं यार्ड	15.11.16	18.11.16
12	16886	रेल व्हील इंटरएक्शन एवं डीरेलमेंट	15.11.16	25.11.16
13	16888	यूएसएफडी वेल्डिंग एवं रेल ग्राइंडिंग	15.11.16	24.11.16
14	16890	प्वाइंट क्रॉसिंग एवं कर्व	28.11.16	07.12.16
15	16882	ठेका प्रबंधन	28.11.16	02.12.16
16	16309	प्रधान मुख्य इंजी. सेमिनार	01.12.16	02.12.16
17	16435	एनटीपीसी इंजीनियर्स	05.12.16	09.12.16

एक जलते हुए दीपक (मोमबत्ती) से हजारों दीपक रौशन किए जा सकते हैं, फिर भी उस दीपक की रौशनी कम नहीं होती। उसी तरह खुशियाँ बाँटने से बढ़ती हैं, कम नहीं होती ! गौतम बुद्ध

अनिल कुमार पटेल, उप मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं प्राध्यापक, रेलपथ -1 भारतीय रेल सिविल इंजीनियरिंग संस्थान पुणे-1 द्वारा केवल सीमित निशुल्क वितरण हेतु प्रकाशित

क्र.	पाठ्यक्रम संख्या	पाठ्यक्रम का शीर्षक	प्रारंभ	समापन
19	16895	रेल व्हील इंटरएक्शन एवं डीरेलमेंट	12.12.16	23.12.16
20	16894	स्टील गर्डरों का फेब्रिकेशन	12.12.16	20.12.16
21	16896	यांत्रिक रेलपथ अनुरक्षण एवं नवीकरण	19.12.16	30.12.16
22	16897	यूएसएफडी वेल्डिंग एवं रेल ग्राइंडिंग	19.12.16	30.12.16

14. स्वागत / विदाई

श्री सुरेन्द्र कुमार बंसल, वरिष्ठ प्राध्यापक प्रोजेक्ट ने दिनांक 11 अगस्त, 2016 को संस्थान के संकाय अध्यक्ष का पदभार ग्रहण कर लिया है। संस्थान आपका हार्दिक स्वागत करता है।



भारतीय रेल सिविल इंजीनियरिंग सेवा के 1991 बैच के श्री विरेन्द्र कुमार ने दिनांक 17 अगस्त, 2016 को वरिष्ठ प्राध्यापक प्रोजेक्ट का पदभार ग्रहण कर लिया है। इसके पूर्व आपने उत्तर मध्य रेल, उत्तर रेल में उप मुख्य इंजीनियर के पद पर एवं डीएमआरसी, रेलवे बोर्ड में निदेशक/कार्य के रूप में भी कार्य किया है। संस्थान आपका हार्दिक स्वागत करता है।



श्री रंजन कुमार चौधरी, ने दिनांक 27 अप्रैल, 2016 को इरिसेन में वरिष्ठ अनुदेशक, रेलपथ -9 का कार्यभार ग्रहण कर लिया है। इरिसेन में आने से पूर्व आप पश्चिम रेल के भावनगर मंडल में सीनियर सेक्शन इंजीनियर - रेलपथ के पद पर कार्यरत थे। संस्थान आपका हार्दिक स्वागत करता है।



विदाई

संस्थान में वरिष्ठ प्राध्यापक इंजीनियरिंग के पद पर कार्यरत श्री राजेन्द्र प्रकाश सकसेना दिनांक 31.08.2016 को रेल सेवा से सेवानिवृत्त हो गए हैं। आपकी सेवानिवृत्ति पर संस्थान आपकी दीर्घायु एवं अच्छे स्वास्थ्य की कामना करता है एवं आपको ढेर सारी शुभकामनाएं देता है।



संस्थान के प्राध्यापक/स्थापना श्री नीरज कुमार खरे का स्थानांतरण उप मुख्य परियोजना प्रबंधक/ एम आरवीसी के पद पर हुआ है। आप दिनांक 01 अगस्त, 2016 को संस्थान के कार्यभार से मुक्त हुए। संस्थान आपके सुखद एवं उज्ज्वल भविष्य की कामना करता है।



15. समेकित पाठ्यक्रम में उत्कृष्ट अधिकारी सत्र सं. 16102

प्रथम



जयरामन एन
कार्यकारी इंजी. /
जीसी/तांबसम/द.रे.

द्वितीय



अरविंद दत्तात्रय महा
सहा.मं.इंजी./क्षेत्र/
भुसावळ/म.रेल

तृतीय



अशोक कुमार सिन्हा
स.मं.इंजी/एलएएनडी/
एसईई/द.पू. रेल